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ANLAGE A/ EXHIBIT A
Artikel-Richtlinien

Wussten Sie dass 79% der Internet-Nutzer eine Seite überfliegen und nicht Wort für Wort lesen? Dass Menschen vom Computer-Monitor 25% langsamer lesen als von Papier? Oder dass Web-Inhalte nur etwa 50% der Wortanzahl ihrer Papier-Entsprechungen haben sollten?

Bitte beachten Sie folgende Richtlinien, wenn Sie Artikel für CareerBuilder schreiben oder einreichen. Dies trägt zu einer optimalen Erfahrung für die Nutzer von CareerBuilder bei.

Grundsätzliches:

· Reinschrift: keine Rechtschreibfehler, fehlenden Wörter, Vertipper oder Formatierungsprobleme

· Überprüfte Fakten: Alle Fakten müssen zu 100% auf Richtigkeit hin überprüft werden. Inkorrekte Fakten sind nicht akzeptabel und können zu einer Ablehnung des Artikels führen.

· Alle Rechte an dem Text und den eingereichten Bildern müssen bei Ihnen liegen. Mit der Einsendung übertragen Sie CareerBuilder Deutschland zeitlich und räumlich uneingeschränkte Nutzungsreche.

Stil:

· Artikel sollen 700-900 Wörter umfassen.

· Verwenden Sie einfache Sprache und vermeiden Sie Fachjargon.

· Aufzählungen, Zwischenüberschriften, etc. unterstützen die Lesbarkeit

· Tipps, Schritte, Anleitungen

· Seien Sie kurz und bündig. Schreiben Sie nicht mehr als 50% des Textes, den Sie für eine Hardcopy-Veröffentlichung verwenden würden

· Schreiben Sie so, dass der Artikel gut überflogen werden kann – muten Sie dem Leser keinen langen, ununterbrochenen Textblöcke zu.

· Das Internet ist im Vergleich zu Print ein informelles und direktes Medium, insofern wissen Nutzer einen informelleren Stil und etwas Humor zu schätzen.

· Halten Sie sich bei Metaphern zurück, besonders in Überschriften. Leser könnten Sie beim Wort nehmen.

· Verwenden Sie einfache Satzkonstruktionen. Verschachtelte Sätze und komplexe Wörter sind online noch schwerer zu verstehen.

· Fügen Sie eine Verfasserzeile hinzu und kommunizieren Sie einige Informationen über sich. (Dies erhöht auch die Glaubwürdigkeit)

Große Leserschaft ansprechen:

· Denken Sie daran, dass Sie für eine weltweit erreichbare Publikation schreiben. Stellen Sie sicher, dass Sie ein großes Publikum ansprechen.

· Wenn es nicht um ein spezifisches Geschlecht geht, achten Sie auf ein ausgeglichenes Verhältnis von Beispielen, Zitaten und Anekdoten von Männern und Frauen.

· Die Artikel sollten auch insofern ausgeglichen sein, dass sie alle Arten von Karrieren einschließen, also z.B. nicht ausschließlich Führungs- oder Büropositionen. Die Inhalte sollten Dienstleistungsberufe und Handwerksberufe mit einbeziehen. Behandeln Sie, wenn möglich, eine Bandbreite von Branchen, z.B. von Pflege über Technologie zu Gastronomie.

· Vermeiden Sie Nischenthemen.  Behandeln Sie jeden Artikel, als würde er für sich alleine stehen.

Leserbindung:

· Stellen Sie sicher, dass es einen guten Aufhänger gibt. Fragen Sie sich selbst: Macht das Lesen Spaß?

· Beinhaltet der Text neue Informationen oder Informationen, die auf eine neue Art präsentiert werden?

· Wie fesselnd ist die Information?

· Verwenden Sie Beispiele von guten und schlechten Szenarios.

· Bringen Sie Anekdoten ein.

· Aktualität – wofür interessieren sich Menschen momentan?

Quellen:

· Stellen Sie sicher, dass Sie alle Quellen angeben und legitimieren Sie deren Glaubwürdigkeit und Expertise. Zum Beispiel können Sie die Firma nennen, für die eine zitierte Person arbeitet, oder die Anzahl der Jahre der Berufserfahrung im Recruitment Bereich, besondere Auszeichnungen der Person (wie „Autor des Buches X“).

· Sind Ihre Fakten korrekt?

Verfasserzeile:

· Nennen Sie in der Verfasserzeile Ihren vollen Namen und alle Informationen, die Ihre Autorität legitimiert, z.B. „Autorin des Buches X“.

· Fügen Sie eine Kurzbiographie und eine E-Mail-Adresse am Ende des Artikels ein, wenn der Autor ein Experte ist.

Ton:

· Entschieden/fachkundig

· Aktuell und/oder nützlich

· Einnehmend/unterhaltsam

Werbung:

· Artikel sollten nicht für Konkurrenten von CareerBuilder werben.

· Eigenwerbung sollte auf ein Minimum reduziert werden.

Überschriften:

· Erstellen Sie eine Überschrift, die einen Nutzer zum Anklicken anregt.

· Überschriften sollten klar, präzise und interessant sein. Sie sollten den Artikel prägnant zusammenfassen und Schlüsselbegriffe enthalten.



